



# “勇敢大叔”赤手擒贼

大叔曾两次凭一己之力抓获小偷

一名青年男子在V1购物广场尾随两名女子实施盗窃,被迎面的40岁潍坊市民宋桂源发现后,立即冲上前去一个人将男子制服在地。

本报6月11日讯(记者  
赵松刚)11日下午1点5分左右,一名青年男子在V1购物广场尾随两名女子实施盗窃,被迎面的40岁潍坊市民宋桂源发现后,立即冲上前去一个人将男子制服在地。记者在现场目击“勇敢大叔”制服小贼整个过程,大叔将小贼交给民警后,默默离去,目击市民称这是一位“勇敢大叔”。

11日下午1点5分左右,在V1购物广场上,两名女子从胜利街的台阶上由南向北走到广场上,一名身穿黄色上衣带花纹的青年男子跟随着在两名女子的后面。刚从外地出差回来的40岁市民宋桂源则从北向南走,“当时我看到对面的两个女孩子后面跟着一个男子,这个男的偷偷摸摸地猫在她们后面。”宋桂源说,他当时就感觉不太对劲。

当两名女孩和后面的男子与宋桂源的距离约五六米时,男子的手伸向其中一个女孩的背包,拿出了一部手机。这时,早已经盯住男子的宋桂源迅速冲上去,以迅雷不及掩耳之势将男子摁倒在地,一只手抓住男子的手臂,另外一只手将男子摁倒在地上。男子反抗几次都没有成功,最终只能乖乖躺在地上。

两名女孩则被这一幕吓得惊魂甫定,紧紧靠在一起。宋桂源让两名女孩打电话报警,可是女孩却不敢打。随后,两名路过的男子走上前,帮助宋桂源制住被抓的小贼,宋桂源用自己的手机拨了110。大约5分钟后,附近派出所的民警赶到,用小贼身上的皮带将其手臂捆住,带上了警车。

两名女孩对宋桂源的义举表示感谢。当看着民警将小贼带上警车以后,宋桂源则沿着胜利街向东默然离开。正在现场的记者目睹了宋桂源擒住小贼的全过程,追上去仔细询问,才知道宋桂源的名字,并得知一些他的情况。

原来,宋桂源是山东崇盛冶金氧枪有限公司的一名高级经济师,家住奎文区虞新街附近,今年40岁。因工作的原因,平时经常在外出差。在发现这名小贼时,他刚从外地回到潍坊,正打算绕过V1购物广场去世纪泰华附近吃饭。当他发现时,就毫不犹豫地冲上去将对方制服。

抓贼过程中,宋桂源感到很痛心:  
**受害女孩连报警都不敢**

在进一步的交流中,记者还得知,这已经不是宋桂源第一次在现场抓到过小偷,他还有过两次抓到小偷的经历,“2005年,在2路公交车上,一对夫妇被一个小偷摸包被发现后没有得手,随后该小偷下车,看到这些后,我估计他不会罢手,就在下一站下车等着他,后来他果然又上车偷窃,我就上去抓了一个现行。”宋桂源说,另外一次则是在外地抓到的小偷。

“大家对这样的行为都很慷慨,但有时候因为害怕危险却不敢上前制止,我觉得他们在做坏事,应该害怕我们才对。”宋桂源

说,他只是一个普通的市民,这种见义勇为的事情是一个普通人该做的。

在宋桂源抓小偷的过程中,让宋桂源感到痛心的是,两个受害的女孩在发现后,也没有报警的勇气,最终是宋桂源报警,“这种害怕助长了这些小偷的行为。”不过,周围的一些市民则勇敢地帮助宋桂源一起制住小贼,并对他的行为不断称赞,说他是一名勇敢的大叔,“那个大叔先发现的,他第一个勇敢地冲上去,我们也不能看着不帮忙。”一名参与擒贼的年轻小伙子说。

本报记者 赵松刚